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OBS! For flervalsfrigorna giiller att ett eller flera alternativ kan vara korrekt.

P4 flervarlsfrigorna ges 1 poidng for korrekt svar och 0,5 podng om skillnaden mellan antalet
korrekt ikryssade svar och antalet felaktiga svar (felaktigt ikryssade alternativ eller ej ikryssade
korrekta alternativ) dr positiv.

Totalt kan man ha 26 poing. For godként krivs 13 poidng och for VG 19 poéng.

Fraga 1 (1 poiing)
Kombinatorisk explosion..
O kan hanteras med heuristik som begransar sdkrymden.
[ uppstar for algoritmer med en tidskomplexitet O(2") eller stérre.
O innebér att algoritmen aldrig kan hitta en ldsning inom rimlig tid.
[ innebé#r att man behoéver kombinera olika 18sningar.
Fraga 2 (1 poing)
En malstyrd agent...
O utfor alltid den mest effektiva sekvensen av handlingar for att lésa ett problem.
O har en intern kunskapsrepresentation av omgivningen.
[0 hanterar osidkerhet.
[0 behdver inte gora observationer om omgivningen.
Fraga 3 (1 poing)
I vilken typ av omgivning verkar en intelligent agent som kan vinna fragesportstivlingar?
[0 Observerbar, deterministisk och diskret.
[0 Partiellt observerbar, stokastisk och diskret.
[J Observerbar, deterministisk och episodisk.
[ Stokastisk, deterministisk och diskret.
Fraga 4 (1 poing)
Vilka av dessa sokstrategier har exponentiell tids- och minneskomplexitet?
0 Bredden forst.
O Djupet forst.
O Iterativ fordjupning.
[ Dubbelriktad stkning.

Fraga 5 (1 poing)
[0 &r alltid béttre &n blinda stkstrategier.
O kriver att den uppskattade kostnaden till malet underskattas.

[J har minneskomplexitet O(bd).

(0 dr optimal.
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Fraga 6 (1 poing)
Unifiering ...
0 av P(a, b) oc P(b, a) ger substitutionen {a/b , b/a}.
O kréver att alla satser dr i konjunktiv form.
O returnerar alltid tva uttryck som ér lika.
O av P(a, b, ¢) och P(b, ¢, 1) ger substitutionen {a/1, b/1, ¢/1}
Fraga 7 (1 podng)
For situationskalkyl géller:
U Kan anvéndas foér kontinuerliga omgivningar

[J Effektaxiom beskriver vad som férindras fran en situation till en annan som
resultat av en handling

U Frameaxiom loser pa ett effektivt sdtt frameproblemet genom att beskriva vad
som inte paverkas av en handling.

0 Funktionen Result(action, situation) anvinds for representera 6vergangen mellan
tva situationer
Fraga 8 (1 poing)
Vilka av féljande &r korrekta relationer i Allens temporala logik?
O Vi, j Meet(i,j) < Time(End(j)) = Time(Start(i))
O Vi, j After(i,j) € Time(Start(i) > Time(End(j))
[0 Vi, j Before(i,j) © Time(Start(j) > Time(End(i))
U Vi,7 During(j,i) < Time(End(j)) < Time(End(i))vTime(Start()) > Time(Start(i))
Fraga 9 (1 poéng)
Planering till skillnad fran sékning ...
O hittar alltid en optimal 16sning.
O undviker att utforska felaktiga spar.
[J har mer komplexa representationer av tillstind och handlingar.
O kan testa om maélet ar uppfyllt.
Fraga 10 (1 poing)
Planering med STRIPS innebér att man...

O anviénder forsta ordningens predikatlogik fér att beskriva villkor och effekter av
handlingar.

O utgar ifran closed world assumption
O typar olika variabler
[ kan skriva ett villkor (precondition) som (OnT'able(a) V On(a,b)) A ArmEmpty
Fraga 11 (1 poiing)
For stokastiska variabler giller:
O 52, PlP=d) =l

i
O] P(al,ag,...,an) = H P(ai[ai_l,...,al).
i=1

O P(-a)=1- P(a)
O P(aAb) = P(alb) x P(b)
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Fraga 12

(1 poiéing)

Ett bayesianskt nitverk ...

Fraga 13

[ ar en oriktad ickecyklisk graf
O uttrycker diagnossamband fran férdldernoder till barnnoder

L) méjliggor berdkning av manga olika typer av inferenser, t ex diagnossamband och
kausalsamband

O innehaller firre sannolikheter 4n motsvarande simultantférdelning

(1 poting)

Neurala nét med sigmoidneuroner...

Fraga 14

U ar exempel pé forstarkande inldrning (reinforcment learning)
[ kan hantera osikerhet
Ll kan bara hantera linjért separerbara problem

O &r bra pa att lira sig klassificeringsuppgifter

(1 poiing)

Beslutstrad...

Fraga 15

[ &r exempel pa forstdrkande inldrning (reinforcment learning)
[ som skapas med ID3-algoritmen &r det optimala (det minsta méjliga) trédet
0 kan beskrivas som en funktion, tex InledaBekantskap(Alder, Kon, Intressen)

O kriver uppmirkt data med facit for konstruktion

(1 poiing)

Genetiska algoritmer...

U &r exempel pa forstérkande inldrning (reinforcment learning)

0 &r en stkstrategi som successivt leder till béttre och béittre 16sningar och slutligen
hittar en optimal lésning

U simulerar evolutionsprincipen survival of the fittest”

[ kan anvéndas for att lara in framgéngsrika beteenden, t ex handlingsregler for en
modellbaserad agent
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Fraga 16 (4 poing)
Gor rimliga antaganden och Gversitt {6ljande meningar till predikatlogiska uttryck:

Det dr roligt att klara tentor
Det finns kogvetare som klarar tentor
Kogvetare &r studenter

och visa med resolution att

Det finns studenter som har roligt
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Fraga 17 (3 poing)
Antag att det i Sverige dr 60% som har iPhone, 30% som har android och 10% som har
annat mirke. Antag vidare att av de som har iPhone dr 75% néjda, att av de som har
android #r 90% néjda, och att av de som har ett annat mérke &r 50

Hur stor dr da sannolikheten att en person som ar ndjd med sin mobiltelefon har en iPhone?

; P(A|B;)P(B;
Bayes’ teorem P(Bj|A4) = ZZLEﬂ(ég)I’((fﬁgz‘)
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Fraga 18 (4 poiing)
Vid tréningen av en perceptron uppdateras viktvektorn w genom att addera vektorn (y* — y)z
dér z dr ett triningsexempel, y 4r perceptronens utsignal och y* 4r guldstandard-utsignalen.
Antag att perceptronen har bias 0.

Figur 1: Perceptron

a) Figur 1 visar hur en viktvektor w kan se ut. Rita in tvi vektorer ' och 20 83, att
perceptronens utsignal for dessa vektorer blir 1 respektive 0. (2 poéng)

b) Rita en liknande bild som visar en viktvektor w, en indatavektor z och uppdaterings-
vektorn (y* — y)z for fallet diir y* = 1 men y = 0. (2 poéing)
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